



忠诚报国 团结实干 倾情援疆 勇立潮头

杭州

从江南水乡到西北大漠，从杭州市到阿克苏市，跨越万里山水，杭州人民热情传递着钱塘江潮与西北大漠的深厚情谊，不断谱写着跨山越海初心不改的万里援疆新篇章。

三载耕耘，一朝收获。在杭州市委、市政府、浙江省援疆指挥部和阿克苏市委、市政府的坚强领导下，杭州第十批援疆干部人才深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大事”，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”转化为高质量推进援疆工作的实际行动，秉持“三个地”省会城市的政治担当，以“两个先行”头雁担当的标准来严格要求和推进援疆工作，努力打造产业协作、数字化转型、消费协作、文化交流、援派铁军“五张金名片”，为促进阿克苏市社会稳定和长治久安贡献“杭州力量”。

自2020年起，连续3年，杭州援疆扎实推进智力支援、产业支援、民生改善、文化教育、各民族交往交流交融等98个援疆项目。戈壁绿洲上，杭州企业落地发展；天山脚下，学生期待的新学校拔地而起，百姓心心念念的好医院来到家门口……杭州援疆干部人才带来发展的新理念、新速度、新成效，推动杭州对口援疆综合效益不断提高，助力当地经济社会不断向前发展。



今年7月，阿克苏友盛新材料科技有限公司的5万吨锦纶化纤纺织项目开工。



今年9月，友联纺织厂生产设备安装中。



潘氏纺织



中泰海鸿大圆机(针织车间)

激活源动力 “经济组团”为高质量发展蓄势赋能

今年7月2日，在阿克苏纺织工业城，友盛新材料科技有限公司的5万吨锦纶化纤纺织项目开工。

作为一家专业生产销售涤纶特种纤维和针织面料的企业，友盛新材料的投资方——杭州萧山企业一牛化纤有限公司拥有先进的涤纶纺丝加工线，年生产6万吨涤纶、1.5万吨针织面料，年销售额超10亿元。

阿克苏友盛新材料科技有限公司正是由一牛化纤为主体的产业链联合体共同投资，此次总投资约10亿元建设5万吨锦纶化纤纺织项目，未来可实现年产销约5万吨，针织坯布2万吨，梭织坯布5000万米，年总产值约15亿元，带动就业约1000人。

杭州援疆聚焦富民兴疆，着眼产业需求，依托杭阿两地优势打造产业协作金名片，通过筑巢引凤，萧山衙前镇企业家群体以商招商，以龙头项目带动一个产业集群，有效助力受援地补链、强链、延链。在省援疆指挥部统筹协调下，杭州援疆积极联动，3年来先后有来自杭州萧山区的中泰海鸿纺

织印染有限公司总投资15亿元的8万吨纱线、2亿米坯布、1万吨针织布生产项目；友联纺织印染科技有限公司总投资10亿元的3.3亿米印染梭织布和3.3万吨针织布项目；友盛新材料科技有限公司总投资10亿元建设的5万吨锦纶化纤纺织项目；盛元纺织科技有限公司总投资2.8亿元建设的11.5万吨纺纱600台喷气织机项目；潘氏纺织有限公司总投资1.5亿元建设的10万锭气流纺、200台喷气织机、100台大圆机项目；天成纺织科技有限公司总投资1亿元建设的产业用纺织成品生产线，6家萧山纺织化纤企业落户阿克苏市，预计带动就业3500余人，全部建成后年产值约40亿元。

2020年以来，促成娃哈哈饮料有限公司二期项目、浙疆果业农产品深加工项目、鲜丰水果股份有限公司智慧农产品加工中心等项目落户阿克苏市，为巩固脱贫攻坚成果，推进乡村振兴和培育壮大特色产业、促进就业，紧贴民生高质量发展作出贡献。

凝聚向心力 “教育组团”美好教育示范线开花结果

万里援疆“教育组团”



去年国庆节前夕，杭州援疆教师舒怡与阿克苏市多浪第一幼儿园的孩子们一起迎国庆。



去年9月16日，杭州与阿克苏学校共同开展“小小石榴籽，同过一个节”中秋主题班会课，援疆教师刘芳母女两代教师，共上一节课，同抒家国情。

9月19日，2022年自治区“幼小协同·科学衔接”教育论文、教学案例评选结果揭晓，阿克苏市在此次评审中获得佳绩，阿克苏市获奖总数、一、二、三等奖等都稳居自治区各县市之首，其中援疆教师陈国民领衔的杭阿美好教育钱塘·多浪教研工作室成员获奖率100%，工作室2个课例入选国家教育部精品课，编制的《阿克苏市中小学集体备课指导建议》，在阿克苏市全市范围推广。

成绩背后，离不开杭州援疆教师团队的倾情帮带。杭州第十批第二期教育援疆教研团队，推出了1+3+N式传帮带教研

模式：聚焦1个教研主题——美好教育示范线工程；搭建3个教研平台——传帮带、名师工作室和科研大讲堂；采取N种研修方式，有效促进了阿克苏市中小学教研训一体化发展。

百年基业，教育为先。多年来，杭州持续推进“组团式”教育援疆，建设“美好教育示范线”工程。在阿克苏市教育局的大力关心支持下，杭州与阿克苏两地36所学校结对共建，已有两期124名援疆教师到阿克苏市开展“传帮带”，帮助阿克苏市结对教师获得全国高中数学压轴题说题比赛一等奖等国家大

叶锡挺

南苏

续航“健康力” “医疗组团”打造“带不走的”骨干队伍



今年3月，杭州援疆医疗队在阿克苏市红桥街道多浪社区为居民义诊。



去年，浙江杭州口腔颌面外科专家林军主任给患者检查。

今年4月，由杭州援建的阿克苏市喀拉塔勒镇中心卫生院竣工投入使用。一流的医院建设，更离不开仁心仁术。

多年来，杭州在民生援疆领域持续耕耘，不只“输入”先进的硬件，更持续为受援地选派紧缺人才，“输血”同时更注重“造血”，不断用行动书写“民生为本”的理念。

早在2020年6月，杭州与阿克苏市组团式医疗援疆“多院帮科·专科联盟”机制启动。杭州第十批第二期6名援疆医生骨科副主任医师梅正峰、骨科副主任医师平立原、泌尿外科副主任医师鲁红军、消化内科主任医师吴乾能、呼吸内科副主任医师赵继京、超声科副主任医师刘正芳，对

口支援阿克苏人民医院骨科等5个科室，每名援疆医生还与2名当地医生结对为师徒，徒弟杨成珍在梅正峰指导下目前已可独立开展常规运动医学关节镜手术，并完成多篇科研论文，其中一篇被核心期刊《临床骨科杂志》录用。鲁红军徒弟艾尔夏提掌握了ERAS治疗原则并深入开展术后中西医结合康复治疗，呼吸科赵继京的徒弟王皓云、哈斯拉提阿依·买买提，消化科吴乾能的徒弟郭雄、曹玉龙分别可以独立开展支气管镜检查操作、胃肠镜常规操作等，超声科刘正芳的徒弟王红梅、周身平可以独立开展宫内胎儿三维检查等。

第二期援疆医生入疆以来，积极开展示范培训、教学查房、手术示教、下乡义诊等柔性援疆活动，为当地患者实施“胃根

赛教研荣誉40项；自治区高中数学教师教育教学论文比赛一等奖等自治区级教研荣誉135项，各类获奖累计383项。此外，杭州共建设了16个“杭阿美好教育青蓝工作室”。

“一个带一群”“团队带团队”的结对帮带机制充满活力。今年5月17日，杭州师范大学继续教育中心阿克苏基地暨杭州市中小学教师培训中心阿克苏基地在阿克苏市天杭实验学校揭牌，目前已组织3批次163名阿克苏市教育系统学校校长以及骨干教师赴杭州培训。

3年来，杭州援疆指挥部持续深入推进“百校十万石榴籽”融情工程，常态开展“智慧+空中丝路课堂”远程教研、同课异构等云端活动，两地186个班级9245名学生牵线结对联系，开展共上云班会、共上一节课、共过一个节、共读一本书、共唱一首歌、共赏一首诗、互通一封信等“1+6”活动；2020年、2021年、2022年连续3年举办“石榴籽杭阿美好教育示范线工程——杭州市名师名校长阿克苏论坛”。

治性切除联合脾脏尾切术”等手术操作550余台次、院内会诊100余次，得到当地医生和患者好评。

助力阿克苏地区开展残疾儿童康复救助“启明行动”，根据对口支援“启明行动”工作的有关要求和统一部署，按“一人一档一策一医生(康复师)一教师一干部”的要求，筛查出符合治疗条件的残疾儿童41人作了治疗。

深化推进3个国家级名医工作室建设：张玉柱全国名老中医专家传承工作室阿克苏工作站、“杭州市甲状腺乳腺外科名中医工作站”暨“罗定存名中医工作室”、“浙江杭州援疆口腔专家工作室”，邀请浙江大学医学院附属第一医院口腔科主任、博士生导师林军为学科带头人，扎实开展柔性援疆专家帮带、远程会诊、远程培训、业务骨干赴杭跟岗带教等工作，为阿克苏市诊疗水平整体提升提供了强有力的技术支撑，入选《浙江省对口工作“金名片”模式、案例精选75例》。

站在新起点，杭州第十批援疆干部人才没有停步歇息，将继续用心援疆、倾情援疆、精准援疆，不断推进铸牢中华民族共同体意识，实现高质量发展，大步朝着第二个百年奋斗目标迈进。

杭州市援疆教师传帮带全国比赛获奖及刊文一览表

序号	杭州援疆教师	阿克苏市所带徒弟或指导学生	学科	所获荣誉或发表情况
1	张春芳	杨永春	初中数学	教育部基础教育精品课
2	陈国民	周薇	初中物理	教育部基础教育精品课
3	俞晴	吴丽丽	小学语文	全国统编小学语文教科书论文评选一等奖
4	俞晴	吴丽丽	小学语文	全国教育教学优秀论文、教学设计、教育案例、课件、优质课评选论文二等奖
5	吴宏基	欧志林	初中物理	全国青年科普创新实验暨作品大赛三等奖
6	林杨	陈晓宁、刘文龙、刘香杰、马永亮、易明交	高中数学	全国数学压轴题说题比赛5个一等奖
7	林杨	熊超进	高中数学	第四届“华渔杯”全国大赛课件评比一等奖
8	林杨	钱梦杰	高中数学	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比一等奖
9	孙俊平	闫浩海、张国寿	高中英语	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比2个一等奖
10	朱胜平	戴崇菲、姜华、唐文涛	高中数学	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比3个一等奖
11	朱小红	易明交、杨文远	高中数学	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比2个一等奖
12	陈文	付占奇、李亚娟	高中政治	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比2个一等奖

序号	杭州援疆教师	阿克苏市所带徒弟或指导学生	学科	所获荣誉或发表情况
13	黄芳	刘路通	高中心理	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比一等奖
14	徐凌晓	王小翠	高中语文	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比二等奖
15	宣杭章	刘希桂	高中物理	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比二等奖
16	胡明洁	梅花	初中道德与法治	第四届“华渔杯”全国大赛课件评比二等奖
17	林杨	钱梦杰	高中数学	第四届“华渔杯”全国大赛微课评比二等奖
18	宣杭章	刘希桂	高中物理	第四届“华渔杯”全国大赛微课评比二等奖
19	何彩红	钱娜	小学语文	第四届“华渔杯”全国大赛课件评比三等奖
20	胡明洁	梅花	初中道德与法治	第四届“华渔杯”全国大赛微课评比三等奖
21	黄芳	刘路通	高中心理	第四届“华渔杯”全国大赛教学设计评比三等奖
22	黄芳	张妮	高中心理	“2022年中小学教师信息技术创新与实践”多媒体教学课件获示范教学成果
23	陈国民	张家红、章萌	指导学生	论文在国家级期刊《中学政治教学参考》第5期、8期、10期发表
24	陈国民	王月梅	高中语文	论文发在国家级核心期刊《中国教育学报》杂志